
ならのがん関する患者意識調査　調査項目整理表

指標の
有無

指標番号

1 診断年 8 がんと診断された時期 1 診断年

8 最近5年間で診断されたがんの種類（原発巣） 2 最初にがんと診断された部位 7 最近5年間で診断されたがんの種類（原発巣） 2 最初にがんと診断された部位

3 治療中の医療機関 3 治療中の医療機関

3-1 かかりつけ医の有無 3-1 かかりつけ医の有無

7 患者の現在のがん治療の状況 4 現在の治療状況 10 患者の現在のがん治療の状況 4 現在の治療状況

5 今までに受けた治療 9 今までに受けた治療 5 今までに受けた治療

6 医療機関を選んだ理由
13
14

受診してから最初の治療を受けるまでに受診した施設数
がん治療を決めるまでの間、病院を探すことに困難はあったか

6 医療機関を選んだ理由

7 医療機関の情報 7 医療機関の情報

8 医療機関の感想（満足度） 8 医療機関の感想（満足度） ○ 30002

9 がん治療を受けるにあたっての不満や不安 9 がん治療を受けるにあたっての不満や不安

15-(2) 納得いく治療を選択することができたか 10 納得いく治療 10 納得いく治療 ○ 30004

11 医師からの説明
23-(5)

27

がん治療を担当した医師は相談しやすかったか
担当医師は患者のがんについて十分な知識や経験を持っていた
か

11 医師からの説明

12 医師への意見の伝達 12 医師への意見の伝達 ○ 30003

16-a 不妊の影響に関する説明 13 不妊の影響に関する説明 13 生殖機能（妊よう性）への影響の説明 13 生殖機能（妊よう性）への影響の説明 ○ 32206

16-b 不妊の影響に関する具体的な説明 14 不妊に影響に関する具体的な説明 14 生殖機能（妊よう性）への影響の具体的な説明 14 生殖機能（妊よう性）への影響の具体的な説明

17 不妊の影響に対し、予防・温存のための処置を行ったか 19
妊よう性温存のために凍結保存や治療方法の変更を
行ったか

15 新
妊よう性温存のために凍結保存や治療方法の変更
を行ったか

20-(7) 治療に関係する医療スタッフ間で情報が共有されていたか 15 院内スタッフの連携 23-(7) 治療に関係する医療スタッフ間で情報が共有されていたか 16 院内スタッフの連携 ○ 31207

15-(1)
治療を決めるまでに医療スタッフから治療に関する十
分な情報を得たか

16 スタッフからの情報提供 15
がん治療を決めるまでに医療スタッフから治療に関す
る情報を得たか

17 スタッフからの情報提供 ○ 32201

13
がん治療が始まる前に担当医からセカンドオピニオン
について話があったか

17
がん治療が始まる前にセカンドオピニオンについて担
当医から説明があったか

24
セカンドオピニオンについて担当医から説明があった
か

18
がん治療が始まる前にセカンドオピニオンについて
担当医から説明があったか

○ 32103

14 実際にセカンドオピニオンを受けたか 18 セカンドオピニオンを受けたことがあるか 26 実際にセカンドオピニオンを受けたか 19 セカンドオピニオンを受けたことがあるか

36 からだの痛み・気持ちのつらさ・困っていることの有無 19 現在の心身の状況 60～63 からだの痛み・気持ちのつらさ・困っていることの有無 20 現在の心身の状況

20 緩和ケアの認知度 21 緩和ケアの認知度 ○ 42201

21 緩和ケア実施時期 22 緩和ケア実施時期 ○ 42202

22 緩和ケア外来の認知度 23 緩和ケア外来の認知度

20-(6)
35-(5)
35-(6)
36-(1)

つらい症状にすみやかに対応してくれたか
身体的なつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思うか

心のつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思うか
身体の苦痛や気持ちのつらさを和らげる支援は十分だと感じるか

23 緩和ケアを受けた経験、症状の軽減

23-(3)
57
58
64

医療スタッフはつらい症状にすみやかに対応してくれたか
身体的なつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思うか

心のつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思うか
身体の苦痛や気持ちのつらさを和らげる支援は十分だと感じるか

24 緩和ケアを受けた経験、症状の軽減 ○

40001
40002
40003
40004

20-(10) これまで受けた治療に納得している 24 これまで受けた治療に納得しているか 31
今回のがん診断・治療全般について総合的に0－10で
評価すると何点か

25 受けた治療に対する納得度 ○ 00002

25 在宅医療への情報伝達 26 在宅医療への情報伝達 ○ 51201

26 地域連携クリティカルパス認知度 地域連携クリティカルパス認知度

27 在宅緩和ケアの認知度 27 在宅緩和ケアの認知度

28 在宅ケアの経験・希望 28 在宅ケアの経験・希望

29 自宅療養の条件 29 自宅療養の条件

30 がんで痛みを伴う場合の希望療養場所 30 がんで痛みを伴う場合の希望療養場所 ○ 60001

35-(7) 現在自分らしい日常生活を送れていると感じるか 59 現在自分らしい日常生活を送れていると思うか 31 新
現在自分らしい日常生活を送れていると感じるがん
患者の割合

○ 00003

32 新
自分の望む場所で療養生活を送ることが可能である
と思う患者の割合

○ 50001

20-(9) 主治医以外にも相談しやすいスタッフがいた 31 がん医療に関する相談支援、情報提供 23-(6)
がん治療を担当した医師以外で相談しやすい医療ス
タッフはいたか

33 がん医療に関する相談支援、情報提供

32 情報の満足度 34-(1) がんの治療方法についての情報が不十分 ○
32202
62205

32-(2) 病院の診療体制や治療情報についての情報が不十分 34-(2)
病院の診療体制や治療情報についての情報が不十
分

○
32203
62206

32-(3) 緩和ケアについての情報が不十分 34-(3) 緩和ケアについての情報が不十分

32-(4) がん治療にかかる費用についての情報が不十分 34-(4) がん治療にかかる費用についての情報が不十分 ○ 62207

32-(5)
経済的支援や利用できる社会保障制度などの情報が
不十分

34-(5)
経済的支援や利用できる社会保障制度などの情報
が不十分

○
62208
70002

32-(6) 自宅での療養生活についての情報が不十分 34-(6) 自宅での療養生活についての情報が不十分 ○ 53201

32-(7) がんの病態や統計データ等の情報が不十分 34-(7) がんの病態や統計データ等の情報が不十分 ○ 81205

32-(8) がん治療のための口腔ケアについての情報が不十分 34-(8)
がん治療のための口腔ケアについての情報が不十
分

33 がんネットならの認知度 35 がんネットならの認知度 ○

32204
42203
53202
62203

31
がん相談支援センターを知っているか
がん相談支援センターを利用したことがあるか

34 相談支援センターの利用の有無
45
46

がん相談支援センターを知っているか
がん相談支援センターを利用したことがあるか

36 相談支援センターの利用の有無 ○ 62201

35 患者サロンの認知度 37 患者サロンの認知度 ○ 62202

22
がん治療による外見の変化に関する悩みを誰かに相
談できたか

36
がん治療による外見の変化に関する悩みを誰かに相
談できたか

30
がん治療による外観の変化に関する悩みを医療スタッ
フに相談できたか

38
がん治療による外見の変化に関する悩みを誰かに
相談できたか

○ 70003

35-(6)
36-(1)
20-(6)

心のつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思うか
身体の苦痛や気持ちのつらさを和らげる支援は十分だと感じるか
つらい症状にすみやかに対応してくれたか

37 がんの心配や悩みの軽減
58
64

23-(3)

心のつらさがある時に、すぐに医療スタッフに相談できると思うか
身体の苦痛や気持ちのつらさを和らげる支援は十分だと感じるか
医療スタッフはつらい症状にすみやかに対応してくれたか

39 がんの心配や悩みの軽減 ○ 60002

38 働き続けられる環境かどうか

38

41

職場や仕事上の関係者から治療と仕事を両方続けら
れるような配慮が受けられたか
治療・療養した以降の仕事状況・がんと診断された時
の仕事について

40 働き続けられる環境かどうか

39 がん診断時の就労状況
32
33

がんと診断されたとき収入のある仕事をしていたか
主とする仕事における就業形態

41 がん診断時の就労状況

40 事業者の理解 38
職場や仕事上の関係者から治療と仕事を両方続けら
れるような配慮が受けられたか

42 事業者の理解

41 事業主からの支援の内容

35
38

41(2)

治療と仕事を両立するために勤め先で利用したもの
職場や仕事上の関係者から治療と仕事を両方続けら
れるような配慮が受けられたか
休職・休業中に利用した制度

43 事業主からの支援の内容

42 就労状況の変化 41(1)
治療・療養した以降の仕事状況・がんと診断された時
の仕事について

44 就労状況の変化

43 がんでの退職・廃業の有無 41(3) 退職・廃業した場合のタイミング・その後どうしたか 45 がんでの退職・廃業の有無 ○ 70001

28
治療を始める前に就労の継続について、病院の医療
スタッフから話があったか

44
治療を始める前に就労の継続について、病院の医療
スタッフから話があったか

39

40

治療を始める前に就労の継続に関して病院の医療ス
タッフから話があったか
治療を始める前に就労の継続に関して医療スタッフか
らの説明を必要としたか

46
治療を始める前に就労の継続について、病院の医療
スタッフから話があったか

45 就労継続の制度 38
職場や仕事上の関係者から治療と仕事を両方続けら
れるような配慮が受けられたか

47 就労継続の制度

46 経済的、就労などの情報提供の充実 48 経済的、就労などの情報提供の充実

47 就労相談の周知度 49 就労相談の周知度

48 就職相談の周知度 50 就職相談の周知度

49 がん登録の認知度 51 がん登録の認知度

50 がん登録に期待すること 52 がん登録に期待すること

51 がん対策について県に望むこと 53 がん対策について県に望むこと

52 療養生活で良かったこと、不満だったこと 54 療養生活で良かったこと、不満だったこと

53 医療機関や行政に望むこと 55 医療機関や行政に望むこと

2 記入者 54 アンケートの記入者 2 回答者 56 アンケートの記入者

3、4 患者の性別、患者の生年月日 55，56 患者の年代・性別 4、5 患者の性別　　患者の生年月日
57、

58,59
患者の年代・性別、市町村

問番号 R5患者体験調査(国)    (該当する問の内容） 問番号 R7ならのがんに関する患者意識調査（案）
第4期計画の指標

問番号 H31患者体験調査（国） 問番号 R3ならのがんに関する患者意識調査

635618
テキストボックス

　　資料２ー４



